
新常态下，

企业数字化重塑应该注意什么？



这是一个新技术层出不穷的时代

世界智能大会针对中国企业用户

对于【企业数字化重塑情况】进行了调研

以“轻”调研为特点，围绕信息产业进行调研，产生

微报告，让用户以更短时间参与调研，并快速获得产

业趋势及发展方向，助力企业数字化转型。

2020年可以说是“黑天鹅”漫天飞舞的一年，两大经

济体的激烈碰撞，以及新冠疫情对全球都带来了重大

的影响，当然我们也看到数字化程度较高的企业在这

样的环境中也有不错的表现。未来在新常态下， 2021

年CIO们也更加需要通过数字化技术来武装自己，打造

未来企业。

背
景



要点

新常态下，企业数字化重塑应该注意什么？

1 2 3 4
数字化转型阶段 IT支出变化 关注技术 数字化聚焦领域



1
您所在的企业现在处在数字化转型

的哪个阶段？



您所在的企业现在处在数字化转型的哪个阶段？

分析

调研显示：

 前期规划占比35.9%；

 局部推广占比28.2%；

 单点实验占比23.1%；

 广泛进行占比6.4%；

 优化创新占比6.4%；

单点实验、局部推广、优化创新、广泛进行的整体占比已经达到了64.1%，是一个非常高的比

重，但是处在规划阶段的企业还占35.9%。

在疫情期间，我们已经看到数字化程度较高的企业受到的影响更小，在疫情之后，企业的数字

化进程会进一步加速，规划中的企业也将迅速进入应用阶段。



2
新常态下，2021年企业在IT支出上

会有哪些变化？



新常态下，2021年企业在IT支出上会有哪些变化？

分析
在疫情之后，企业的数字化转型意愿明显增加，同时也反映到2021年的IT支出规划上，超过

一半的企业都将增加IT支出，部分企业将维持原有的IT支出。但是也有一些企业可能因为市场、

业务等因素的影响会降低IT支出。

调研显示：

 增加占比53.8%；

 无影响占比28.2%；

 减少占比17.9%；



3
2021年您更关注哪些技术，并规划

投资？



2021年您更关注哪些技术，并规划投资？

分析
大数据、云计算、人工智能依然是企业最关注的技术，尤其在云计算之上，大数据、人工智能

都将进一步得到快速应用。中国的物联网发展相对较快，企业的关注度也较高，随着5G的逐

步落地，物联网等行业需求会进一步增高。

调研显示：

 大数据占比23.1%；

 云计算占比21.8%；

 人工智能占比17.9%；

 物联网占比16.7%；

 5G占比12.8%；

 区块链占比6.4%

 AR/VR占比1.3%；



4
您认为2021年企业数字化转型应该

聚焦在哪些领域？



您认为2021年企业数字化转型应该聚焦在哪些领域？

分析
2021年企业在数字化转型的关注领域涉及业务和技术两个层面，由于关系到企业生存，降本

增效还是企业最关注的，在技术上5G和物联网受到企业的关注最高。我们也看到企业正在积

极地打造数字化文化与组织，更好的推进企业数字化转型。

调研显示：

 通过优化运营提升效率降低

成本占比20.5%；

 探索5G和物联网的行业应用

场景占比20.5%；

 打造有竞争力的数字化文化

与组织占比17.9%；

 探索新的商业模式和业务增

长点占比11.5%；

 打造远程办公与企业协作系

统占比11.5%；

 挖掘数据价值实现规模化洞

察占比10.3%；

 以客户为中心打造超凡体验

能力占比7.7%



总结

千里之行，始于足下。疫情之后企业深刻地认识到数字化转型的作用

和意义，企业数字化转型的进程将进一步得到加速。

变革 重塑 期待



你的观点，将决定产业的方向

关注世界智能大会，查看更多大会资讯




